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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de 2025, às 19:00, realizou-se a 

Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do 

Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre 

Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite, boa noite 

especial nesta data de hoje, dia 26 de agosto de 2025. Gostaria de deixar 

também um boa noite especial a todas aquelas pessoas que nos acompanham 

pelo YouTube, pela rádio FMZ. Público aqui presente na pessoa Luiz Henrique, 

presidente do sindicato dos servidores, secretário de interior e transporte e 

interino na Secretaria de Obras, Gilberto Zanole, obrigado pela presença, dona 

Santa, Joana, todo o nosso corpo técnico e também aos colegas vereadores, 

abraço fraterno a todos vocês.” “Iniciamos neste momento a trigésima 

primeira sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor 

presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para 

fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando 

prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 

trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Alex Nass Berud para proceder à leitura do Evangelho de Mateus, capítulo 23, 

versículos 23 a 26, da Bíblia Sagrada.  Logo após, o presidente colocou em 

discussão a ata da sessão ordinária do dia dezenove de agosto de dois mil e 

vinte e cinco. Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, 

colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

do expediente do dia, contendo o Ofício Gabinete da PMVNI nº 487/2025, em 

regime de urgência, o projeto de lei nº 039/2025, que dispõe sobre a contratação 

de pessoal por tempo determinado para atender à necessidade temporária de 

excepcional interesse público, nos termos do art. 37, inciso IX, da constituição 

federal, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 040/2025, em regime de 

urgência, o projeto lei nº 040/2025, que dispõe sobre a concessão de auxílio 

alimentação aos servidores ativos da administração direta e indireta do Município 

De Venda Nova Do Imigrante. Ofício Gabinete da PMVNI nº 496/2025, retirada 
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do projeto de lei nº 34/2025. Indicação nº 066/2025, indica ao chefe do poder 

executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, A necessidade de 

manutenção, reparo e revitalização do sistema de videomonitoramento do 

município, a fim de garantir o pleno funcionamento de todas as câmeras de 

segurança instaladas na cidade. Alexandre Feletti é o vereador que assina. 

Parecer Comissão Finanças e Orçamento, sobre o Balancete da PMVNI, 

referente ao mês de junho de 2025. Origem Poder Executivo Municipal. 

Parecer Comissão Finanças e Orçamento, sobre o Balancete da CMVNI, 

referente ao mês de junho de 2025. Origem Poder Legislativo Municipal. 

Ordem do Dia. Neste momento, o presidente convidou o servidor Alextivane 

para proceder à leitura para discussão e votação. Parecer Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Projeto De Emenda À Lei 

Orgânica nº 001/2025, que altera o § 1º do art. 179 da lei orgânica do Município 

De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências. A seguir, o presidente 

colocou em discussão no primeiro turno o Projeto De Emenda À Lei Orgânica 

Nº 001/2025. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador 

Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos, senhor presidente, nobres colegas, 

esse projeto abre caminho, senhor vereador Yuri, para que nossas escolas 

possam ensinar gestão financeira, ética e cidadania. Assim nossos alunos vão 

aprender a fazer planejamento das suas finanças, vão aprender como ética, 

honestidade e vão aprender como cidadania que todo cidadão tem deveres e 

também tem direitos. Então nobres colegas eu peço a ajuda de vocês, a 

compreensão de vocês para que a gente possa aprovar esse projeto hoje aqui. 

Muito obrigado.” Ato continuo, o presidente colocou em votação no primeiro 

turno o projeto de emenda à lei orgânica nº 001/2025, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

sobre o Projeto De Decreto Legislativo nº 014/2025, dispõe sobre apreciação 

do veto integral ao autógrafo de lei n° 016/2025, projeto de lei n° 010/2025, que 

institui o programa municipal de prótese dentária, sorriso para todos, no âmbito 

do Município De Venda Nova Do Imigrante/ES e dá outras providências. A 

seguir, o presidente colocou em única discussão o Projeto De Decreto 

Legislativo nº 014/2025. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao 

vereador Carlos Alberto Minet: “Senhor presidente, eu como relator eu não 

poderia deixar de manifestar. Então eu rascunhei alguma coisa, vereador Yuri, 

sobre esse veto e o segundo, a segunda matéria que vai ser lida posteriormente, 

senhor presidente. Colegas vereadores, meu parecer inicial favorável a essa 

matéria foi por orientação técnica, mas ao analisar com mais profundidade 

percebi que embora o projeto tenha boa intenção, ele necessita de adequações. 

O artigo primeiro ao instituir o programa de prótese dentária cria despesa e toda 

despesa exige impacto financeiro e adequação orçamentária o que não ocorreu 
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nesse projeto. Quero deixar claro e registrado que meu mandato não será 

pautado pela capa de quem apresenta o projeto, mas sim pelo conteúdo de cada 

proposta. Por isso, compreendo que o veto do prefeito está correto e em sintonia 

com o que considero.” Ato continuo, o presidente colocou em única votação o 

Projeto De Decreto Legislativo nº 014/2025, sendo aprovado por unanimidade. 

Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Projeto 

De Decreto Legislativo nº 013/2025, dispõe sobre apreciação do veto integral 

ao autógrafo de lei n° 019/2025, projeto de lei n° 015/2025, que dispõe sobre a 

instituição do cadastro municipal de pessoas com deficiência (PCD), no 

Município De Venda Nova Do Imigrante, e dá outras providências. A seguir, o 

presidente colocou em única discussão o Projeto De Decreto Legislativo nº 

013/2025. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador 

Carlos Alberto Minet: “Senhor presidente, eu voto à tribuna para se posicionar 

sobre o veto ao projeto que cria o cadastro municipal de pessoas com 

deficiência. Seguindo o mesmo caminho da matéria anterior, como relator foi 

favorável inicialmente guiado por orientação técnica, mas após estudar com mais 

cuidados os argumentos do executivo, compreendo que o veto está correto. 

Como disse em matéria anterior, não irei analisar capa e sim, conteúdo. O artigo 

primeiro desse projeto cria o cadastro, mas não explica como evitar confusão 

com competência da união, que já cuida disso pelo cadastro nacional. O projeto 

institui um cadastro que pode gerar duplicidade nos cadastros e violar o pacto 

federativo. Além disso, não aponta problemas no sistema nacional sem 

necessidade ou especificidades locais que justifiquem algo a mais. O relatório e-

SUS apresentado pelo executivo mostra que já temos dados atualizados pelo 

sistema de saúde atendendo às necessidades sem repetir trabalho. Apoio o veto 

porque entendo que estaremos duplicando um cadastro que já existe, trazendo 

trabalho um extra, invadindo competência que é da união. Reconheço a boa 

intenção do nobre colega autor, e sugiro que possamos melhorar ou ajustar o 

projeto, se necessário for, para alinhar com o que já funciona. É só isso senhor 

presidente.” Ato continuo, o presidente colocou em única votação o Projeto De 

Decreto Legislativo nº 013/2025, sendo aprovado pela maioria dos presentes, 

contendo apenas o voto contrário do vereador Walace Rodrigues de Souza. 

Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o projeto 

de lei complementar nº 005/2025, que dispõe sobre alteração da lei 

complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a estruturação do plano de 

cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal de Venda Nova do 

Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de 

vencimentos e dá outras providências. Parecer Comissão Educação, Saúde, 

Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social, sobre o projeto 

de lei complementar nº 005/2025, que dispõe sobre alteração da lei 
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complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a estruturação do plano de 

cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal de Venda Nova do 

Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de 

vencimentos e dá outras providências.  Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o projeto de lei complementar nº 005/2025, que dispõe 

sobre alteração da lei complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a 

estruturação do plano de cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal 

de Venda Nova do Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, 

institui tabela de vencimentos e dá outras providências. A seguir, o presidente 

colocou em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 005/2025. 

Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador Alex Nass 

Berud: “Boa noite. Projeto de lei 05, vereador Yuri, de 2025 aonde modifica a lei 

1657/2024 para 40 horas. No dia 9 de julho de 2025 às 17 horas, horário em que 

ocorreu a reunião da nossa comissão. Eu, vereador Yuri, vereador Valdir, aonde 

a gente juntamente né? Convidamos a todos que se fizeram presente na reunião 

de comissão do Carlim, do Assis e do Dyckson, porém só algumas pessoas 

puderam estar presentes no dia. Compareceu na nossa reunião de comissão pra 

gente estar podendo ouvir também, né? Que é um direito de todos nós 

vereadores. O ex-presidente e o presidente do sindicato lá do passado. Aonde 

os mesmos eram representados pelo senhor Osmar e o senhor Marcos, vulgo 

Marcão. Aonde eu fiz um questionamento para os dois, no momento em que, o 

vulgo Marcão, né, perguntei pra ele quais eram as pessoas que estavam 

presentes, nessa discussão que segundo eles tiveram há um ano atrás. E ele 

veio falar comigo que ele não se lembrava quem era as pessoas que estavam 

presentes na reunião com ele. Falei tudo bem, a gente continuou ouvindo os 

dois. Engraçado que, perguntamos pra ele também se tinha algum documento 

registrado em ata, porque todos nós aqui, toda reunião que tem tudo fica 

registrado em ata. Não sei porquê vereador Yuri, na reunião que segundo eles 

fizeram há um ano atrás, isso não foi registrado. Pra nós as informações não 

estão batendo. E vereador Yuri agora eu te pergunto, se os mesmos, o Osmar e 

o Marcão que estavam na ex presidência do sindicato não se lembravam quais 

eram as pessoas presentes na reunião isso há ano atrás. Que já está aí dando 

o prazo que esse projeto de lei 1657 foi aprovado. Como que é possível eles se 

lembrarem de todos os dados e números presentes no projeto de lei 1657/2024. 

Então assim, ao meu ponto de ver está dando uma divergência aí de ideias. 

Como acredito assim que cada um tem o seu modo de pensar, né? Ninguém é 

bobo aqui, né? Ou tem gente que pode se fazer de bobo, mas eu também não 

sou bobo não. Ao meu ver a fala deles aonde ele disse que não se lembrava 

quem era a pessoa que estava do seu lado há um ano atrás e ele vem falar 

comigo que ele se lembrava de todos os números desse projeto, essas duas 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003400300039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
pessoas com certeza já vieram pra nossa reunião de comissão orientados. Isso 

é o meu ponto de ver vereador Alex motoboy. Agora o vereador Fernando, eu te 

pergunto como que você passa num concurso ou um processo seletivo pra 

trabalhar 40 horas semanais tá? E depois de uma aprovação de uma lei sem 

uma decisão política consciente por parte dos vereadores que se passaram aqui 

na legislatura passada. Aonde eles preferiram ficar em atritos entre eles e 

principalmente com o executivo e se deixaram, se passar, digo eu também por 

falar que acredito que nenhum deles tenha lido esse projeto de lei a fundo. Igual 

vou dar o exemplo do vereador Carlim que é um exemplo pra todos nós 

vereadores aqui. Estuda, se empenha até tarde da noite pra subir aqui e falar o 

que é certo. E não ficar colocando o pano em coisas erradas pra tentar ficar de 

bem com a sociedade. Voltando, eles não se atentaram ao erro material, erro de 

digitação. E quero agora brigar pelo direito de trabalhar 30 horas semanais, 

sendo que lá atrás já assumiram o cargo sabendo que era 40 horas semanais. 

Isso é possível? No meu modo de ver e pensar, não. Respeito e admiro todos os 

funcionários públicos na função de auxiliar de enfermagem. Só que eu vereador 

Alex motoboy não posso estar de acordo com o projeto de lei 1657/2024 que que 

estabeleceu de forma não intencional a carga horária semanal de 30 horas. Visto 

que esse projeto ele foi aprovado sem a devida estimativa de impacto financeiro. 

Aonde segundo o artigo 113 do ato das disposições constitucionais transitórias, 

um projeto de lei aprovado sem a devida estimativa de impacto financeiro é 

inconstitucional, formalmente, ou seja, viola as regras estabelecidas pela 

constituição federal. Isso ocorre porque a constituição exige que seja feita uma 

apuração do custo financeiro de qualquer lei, que crie ou aumente as despesas, 

de forma a garantir o equilíbrio das contas públicas do nosso município. Em 

resumo vereador Lacraia, um projeto de lei que cria despesa para o município, 

mesmo que aprovado, precisa obrigatoriamente apresentar uma estimativa de 

seu impacto financeiro, para ser considerado constitucional. E a falta desse 

estudo pode levar à sua invalidação. Vereador Yuri, confirma aqui a sua fala 

também que você fez na sessão anterior, aonde eu estou juntamente com você 

nessa casa de leis, para fazer diferente e corrigir o que for possível. Se estiver 

errado e dentro da legalidade. Aonde um vereador diz, se houve uma 

manifestação ao meu ver correta naquela votação passada porque os auxiliares 

de enfermagem e a presidência do sindicato não se manifestaram. Lá atrás, 

quando essa lei foi aprovada, eles esperaram passar quase um ano trocando a 

presidência pra vim se manifestar. Aonde na lei 1128 de 2014 que é a lei aonde 

elas né? Já fizeram aí a sua inscrição para o processo seletivo ou concurso 

público que seja que já sabia que a lei previa 40 horas semanais. Então assim, 

eu vou colocar assim o meu mandato à disposição para consertar o que estiver 

errado dentro da legalidade. Do mais é isso, é o meu o meu parecer do meu voto 
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e hoje o meu voto ele é favorável ao projeto de lei 05/2025.”. Em seguida, o 

presidente concedeu a palavra ao vereador João Batista de Assis: “Boa noite 

a todos presentes, gostaria aqui de manter o meu voto e justificar esse 

posicionamento. O meu voto é um voto consciente, baseado na justiça, no 

compromisso. Sempre tive como funcionário público da qual eu também sou 

funcionário público. Eu não acredito que o caminho mais fácil seja restringir o 

direito dum pequeno grupo de cerca de 8, 10 funcionários. Quando o meu amigo, 

com todo respeito o Alex, fala sobre desconhecimento da impossibilidade de 

mudança existe sim essa possibilidade. Os funcionários públicos do estado do 

Espírito Santo, em especial os militares, eles entravam na polícia na modalidade 

soldo do Carlim. Em dado momento o governo criou um mecanismo oferecendo 

subsídio. Aos policiais que chegaram a partir daquela hora, eles já entravam na 

modalidade de subsídios, os demais eles tinham o mínimo de respeito que o 

Executivo tinha com os militares, era de dar opção pra que eles escolhessem se 

queriam migrar ou se queria permanecer como estavam. E eu não sei Henrique, 

você pode até me ajudar, se no nosso quadro municipal existe outras categorias 

de auxiliares com previsão de 30 horas. Todos. Então todos auxiliares, com 

exceção do auxiliar técnico de enfermagem, possuem essa carga horária. E por 

que que eu venho? E por que que eu venho estar justificando o motivo de eu 

manter meu voto? Quando houve as discussões, isso cria pra gente, 

independente do nosso voto, né, ô Lacraia, uma insegurança. Será que eu estou 

fazendo certo? Ou será que a minha escolha está sendo impulsiva? E eu acabei 

recebendo uma informação complementar, que eu acho que ela não conta e não 

consta nos materiais analisados, que veio do instituto, Instituto Brasileiro de 

Administração Municipal IBAM. Que que é isso? É assessoramento técnico às 

prefeituras, não é a prefeitura de Venda Nova. Então é instituto conhecido, 

renomado e muito conhecido. E ali a gente tem e-mail que foi encaminhado em 

resposta a uma solicitação do sindicato há algum tempo atrás. E eu por ser muito 

emotiva vou pedir que o Alex faça a leitura dele pra gente por gentileza.”. Neste 

instante, o servidor Alextivane, realiza a leitura do e-mail: “Resposta, dúvidas 

referentes a reestruturação de cargos, carreiras da prefeitura municipal de Venda 

Nova do Imigrante, o e-mail Franklin@Ibam.org.br, no dia 02 de julho de 

2025,as15:45. Prezado senhor Luiz Henrique, boa tarde. Compulsando toda a 

documentação apresentada à época para a prefeitura municipal e a comissão de 

acompanhamento do projeto de planos, carreiras e vencimentos, verificamos 

que a carga horária prevista no quadro suplementar para o cargo de auxiliar de 

enfermagem está corretamente estabelecida em 30 horas. Dessa forma, 

esclarecemos que não se trata de um erro de digitação, estando a informação 

em conformidade com os dados analisados e as diretrizes estabelecidas no 

processo de elaboração do referido projeto. Permanecemos à disposição para 
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quaisquer esclarecimentos adicionais que se façam necessário. 

Atenciosamente, Franklin Mendonça, instituto brasileiro administrativo municipal 

IBAM.”. A seguir, o vereador João Batista de Assis retorna a tribuna: 

“Obrigado, Alex. Esse e-mail me dá segurança pra que eu mantenha o meu 

posicionamento. Pode ter ocorrido qualquer outra coisa, qualquer coisa que se 

imaginar que eu não consigo deduzir, mas quando fala de erro formal, o instituto 

reforça que isso aí não ocorreu, pode ter ocorrido política, aquela falta de 

atenção que o Alex comentou, em que a casa às vezes estava em atrito e passou 

despercebido, mas eu não vejo ali a questão do erro formal. Sem falar que o 

presidente dessa casa era notável conhecedor do direito, nós tínhamos o jurídico 

dessa casa, tínhamos o jurídico do executivo. Então esse processo ele passa 

por diversos profissionais conhecedores do direito. Concordo quando o colega 

fala que faltou o impacto financeiro. Eu também não localizei ele ali não. Mas 

será que foi erro, foi descuido? Ou foi proposital?”. Logo após, o presidente 

concedeu a palavra ao vereador Carlos Alberto Minet: “Eu tinha falado 

vereador Alex, que eu não ia voltar nessa tribuna porque pra mim essa matéria 

já está vencida, mas com a fala dos colegas, esse e-mail pra mim assim não faz 

referência a nada porque pra mim existe fatos e fatos concretos são o seguinte. 

A lei complementar não tinha impacto financeiro, não tinha impacto financeiro. 

Eu li 923 páginas desde o projeto inicial lá de 2023, eu li de 2023 a lei 

complementar 1657/2024, não tem vereador Valdir, uma linha que fala em 

mudança de carga horária de auxiliar de enfermagem, não tem. Esse projeto fala 

sim, o projeto fala de mudança de carga horária de 20 pra 30, fala de 30 pra 40, 

44 pra 40 horas, mas hora nenhuma o projeto fala em mudanças de carga horária 

auxiliar de 40 pra 30 horas. Então eu estou convicto, não tem fato novo que faz 

eu mudar o meu voto, a minha opinião aqui, entendeu? Então eu acho que, eu 

acho não, eu tenho certeza que houve sim um erro de digitação e pra concluir 

senhor presidente, isso eu já falei no dia da minha posse, aqui nós somos 9 

vereadores, vereador Valdir, Yuri e Dickson, Assis, cada um pensa e interpreta 

do jeito que achar melhor. Então a gente tem 4 anos de mandato aqui, nunca 

que a gente vai ser unanimidade, independente das pautas, vai ter pautas que a 

gente vai ter unânime e pautas que a gente não vai ser unânime. Repito somos 

9 cabeças, com pensamentos diferentes não tem jeito da gente votar sempre 

junto na mesma matéria. Eu estou convicto que esse PL, o 05 de 2025 está 

correto porque ele corrige sim um erro do projeto anterior 1657 de 2024.”. Ato 

continuo, o presidente colocou em segunda votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2025, sendo aprovado pela maioria absoluta por cinco 

votos a três. Votaram pela aprovação os vereadores, Carlos Alberto Minet, Alex 

Nass Berud, Yuri Uliana Bergamim, Antonio Fernando Altoé e Valdir Dias. 

Votaram pela rejeição os vereadores, Dyckson Freitas dos Santos, João Batista 
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de Assis e Walace Rodrigues de Souza. Parecer Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, sobre o projeto de lei nº 025/2025, dispõe sobre 

denominação de logradouros públicos do Município De Venda Nova Do 

Imigrante, e dá outras providências. A seguir, o presidente colocou em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 025/2025. Neste momento, o presidente 

concedeu a palavra ao vereador Alex Nass Berud: “Eu gostaria primeiramente 

de agradecer a todos os vereadores por terem aprovado aí esse projeto de lei 

aonde a denominação da rua projetada 05 ela passa a ser rua Zelindo Lorenzoni. 

Eu trouxe aqui pra todos ficarem cientes que isso esse daqui é baixo assinado 

aonde todos os moradores e familiares que residem aonde essa rua vai estar 

passando e estão de acordo com o meu projeto de lei. Obrigado a todos.”. Ato 

continuo, o presidente colocou em segunda votação o Projeto de Lei nº 

025/2025, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o projeto de lei nº 035/2025, 

dispõe sobre a denominação de rua do Município de Venda Nova do Imigrante, 

e dá outras providências. Rua Donata Penha Da Silva, localizada no bairro 

Camargo. A seguir, o presidente colocou em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 035/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento sobre o projeto de lei nº 032/2025, dispõe sobre alteração no art. 

259 da lei nº 1398/2020, que dispõe sobre o parcelamento de débitos no âmbito 

do Município De Venda Nova Do Imigrante. A seguir, o presidente colocou em 

primeira discussão, o Projeto de Lei nº 032/2025, e não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e 

da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o projeto de resolução nº 

006/2025, altera a Resolução nº 167/2019 e seus anexos e dá outras 

providências. A seguir, o presidente colocou em única discussão, o Projeto de 

resolução nº 006/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 

em única votação, sendo aprovado por unanimidade.  Parecer Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o projeto de resolução nº 008/2025, orçamento da câmara 

municipal para o exercício financeiro de 2026. A seguir, o presidente colocou 

em única discussão, o Projeto de resolução nº 008/2025, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Ato continuo, o presidente informa que a sessão adentra na 

parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o vereador 

Carlos Alberto Minet, para fazer uso da tribuna: “Obrigado senhor presidente. 

Hoje eu vim muito nessa tribuna né seu Valdir? Agora pra finalizar, estivemos 
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ontem participando da missa lá né senhor presidente dos 34 anos lá das 

voluntárias da APAE, na quinta-feira passada nós estivemos também lá eu e o 

vereador Alex participando das comemorações dos 46 anos das voluntárias lá 

do hospital. Eu quero aqui parabenizar em nome da Dora, em nome da Vera, 

toda diretoria. Quero parabenizar em nome da dona Tereza Zavarize que é 

voluntária tanto nas voluntárias lá do da APAE como no hospital. Então quero 

parabenizar todas as voluntárias pelo belíssimo trabalho que elas fazem nessas 

instituições em nome da Tereza minha tia. E pegando gancho dessas 

comemorações na semana passada, sexta-feira tivemos uma importantíssima 

reunião com o prefeito Dalton e algumas instituição. As voluntárias do hospital 

novamente, o hospital, o Instituto Jutta Batista. E lá demos o importantíssimo 

passo, né vereador Valdir, para uma aquisição do novo terreno, para a 

construção de uma nova sede dessas instituição. Eu tenho certeza que esse 

novo espaço vai propiciar mais conforto, mais espaço e principalmente, vereador 

Alex, mais acessibilidade pra aquelas pessoas que trabalham lá. Eu também 

queria parabenizar sobre o evento que teve lá no Alto Colina esse final de 

semana com mais de 100 motos os meninos fazem m trabalho excepcional né? 

Não é atoa que o enduro nacional da polenta é o único enduro que desde quando 

entrou no Campeonato Brasileiro ele nunca mais saiu vereador Yuri. Porque o 

pessoal aqui sabe fazer com excelência. Então eu quero parabenizar os meninos 

lá em cima, eu quero parabenizar o Mateus, o Guilherme, o Alan, o Luiz Felipe, 

o Ivan, o Luca, enfim, todos os meninos, falo meninos porque minha fase já 

passou vereador Valdir, agora está por conta deles, pelos belíssimo, excelente 

evento que eles fizeram lá em cima, em frente da comunidade, comunidade teve 

com o bar aberto lá, venderam tudo, movimentou lá o ambiente, movimentou 

economia local lá, o pessoal ficou muito satisfeito. Então, fica aqui os meus 

parabéns e eu espero que a comunidade pegue no pé desses meninos 

novamente para que faça mais eventos lá em cima. Amanda, aproveitar que o 

nosso secretário tá aqui hoje, eu quero fazer uma indicação, que ele vai me ouvir 

diretamente. Ali o secretário Gilberto, tem uma faixa elevada ali em frente o 

nosso campo do Rio Branco, que as bicicleta não consegue passar de uma 

calçada em cima da faixa pro outro lado em frente do Rio Branco porque tem um 

buraco ali que eu acho que deve ser pra caneleta d'água pra água correr na beira 

da estrada, né? Então eu peço que você dá uma passadinha lá pra você dar  

uma olhada, vê se pode fazer alguma coisa, colocar uma grade, eu não sei se 

consegue se jogar um asfalto ali eu acho que vai atrapalhar a passagem de água, 

mas é bom você dar uma olhadinha porque fica assim difícil do pessoal que usa 

a calçada quando for passar pela faixa levada não consegue, tem um buraco 

tanto de lado e como do outro. Então peço por gentileza posso dar uma 

passadinha lá dar uma olhada. E pra finalizar senhor presidente eu quero e quero 
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parabenizar vossa excelência. Pela sensibilidade hoje ali na reunião pra fazer 

leitura hoje. Oi? Quero parabenizar vossa excelência pela sensibilidade da 

leitura importante sobre o aquele projeto que fala sobre os títulos, tá joia? É isso. 

Obrigado, uma boa noite.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, gostaria 

de estar cumprimentando o presidente Alexandre Feletti, em nome dos 

servidores da casa cumprimento a Dulce, no plenário a minha mãe sempre 

presente, cumprimentar o Gilberto Zanole, secretário de obras, ex-vereador 

suplente também vereador Gilberto né Yuri. Adalgiza do lado dele ali que eu 

estou atrás da coluna, filho dela que eu não lembro o nome agora, Adalgiza, uma 

boa noite Nelson, Jô, Jô também está presente agora em todas as sessões. 

Cumprimentar o pessoal que está acompanhando no YouTube e na rádio FMZ. 

Amanda, eu gostaria de estar fazendo uma indicação, primeiro quero estar até 

parabenizando o Kiko Nodari, que ele está mexendo nas pracinhas, nos campos 

do município, só que eu não consegui falar com ele hoje como eu recebi a 

demanda pelo celular, eu recebi vídeo, muita gente brincando na área de lazer 

que ele fez umas reformas, mexeu na iluminação, está muito bacana, o pessoal 

começou a movimentar lá de criança, que todo mundo sabe a dificuldade que 

tinha lá com usuários lá, então revitalizou o lugar de novo, receber elogios lá do 

por parte da prefeitura, só que teve questionamento ou até mesmo a presença 

do executivo no nome do Gilberto aí, aí você coloca a indicação, não sei se ele 

está providenciando, acredito que sim, mas é bom formalizar, há dias está sem 

o bebedouro lá, e o banheiro o pessoal não está conseguindo usar porque aquilo 

fica trancado, antigamente era trancado até mesmo por causa dos usuários, 

essas coisas, é área de lazer, anexo à igreja São Pedro aqui, Amanda. Então, 

eu acredito que ficava fechado por causa dos usuários mesmos, e vandalismo 

que acontecia, e eu acredito com a sensibilidade do que ele está fazendo, ele já 

está providenciando isso. Mas como chegou o pedido até mim, eu gostaria de 

estar fazendo a indicação só pra estar formalizando, pra depois não cair no 

esquecimento, mas já quero parabenizar ele e toda a equipe lá da secretaria de 

esporte, que eles estão fazendo pente fino em todos os campos, quadros e 

praças aí. Senhor Presidente, hoje eu participei lá com o pessoal do CREAS aqui 

de Venda Nova no Senac, é do segundo seminário intermunicipal de política 

pública para a população de situação de rua. Foi evento muito bacana porque 

veio muitos municípios aqui da região, primeiro eu quero parabenizar o pessoal 

da ação social daqui que lá estava sendo representada pela Letícia Perim, pelo 

Bruno, pelo André, pela Maria Clara e pela Katiucia. E estava sendo discutido o 

que fazer com essas situações dos moradores de ruas. A gente sabe a 

dificuldade, a gente sabe que tem umas leis que acaba caindo por terra, alguns 

questionamentos até mesmo sobre as leis. Então nesse seminário foi muito 
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bacana essa troca de informações entre os municípios, eu quero até parabenizar 

o município de Venda Nova pela condução, porque a gente vê na realidade dos 

municípios hoje, a gente vê muita dificuldade por parte deles, está conduzindo 

esses moradores de rua. Então a gente acaba reclamando da nossa situação de 

Venda Nova, tem municípios muito piores. Então eu quero parabenizar o evento 

lá, a gente sabe, eu coloquei em nome seu presidente e dos vereadores aqui 

que não estavam lá, falei que a câmara estava à disposição se precisar de fazer 

alguma alteração em alguns projetos de lei que já existe, que eles trabalham em 

cima, mas mais uma vez parabenizo o pessoal do CREAS, em nome do 

município, em nome da secretária Letícia. O Aldair já foi embora, eu ia falar que 

o Gilberto entrou de terno e o Aldair veio sem camisa pra sessão hoje, mas está 

bom. O, só pra encerrar aqui vereador Lacraia, Carlinho, já tinha anotado ali que 

eu ia falar, foi muito bem lembrado o que você falou. Eu quero parabenizar 

Sandro pelo pela reunião que você fez ali agora, e nesse momento aqui, eu já te 

elogiei em outras sessões, quero elogiar mais uma vez pela condução que você 

tem tendo nessa casa como presidente, não só nessa situação de hoje que é a 

questão do tíquete dos servidores público, que a gente vai ter agilidade pra estar 

aprovando, pra estar resolvendo o mais rápido possível. Mas é em todas as 

outras questões dessa casa. Você como presidente não delega as funções de 

autonomia só pra você, você sempre está ouvindo todos os vereadores por isso 

que eu queria estar te parabenizando e gostaria que você continuasse nesse 

espaço, está bom gente? Uma boa noite a todos.”. Logo após, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista de Assis: “Gostaria 

de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, na pessoa do secretário. 

Gostaria de cumprimentar os meus amigos vereadores na pessoa do vereador 

William. Gostaria de cumprimentar os funcionários desta casa, na pessoa da 

Amanda. Gostaria também de cumprimentar o poder executivo na pessoa do 

nosso secretário Gilberto, seja bem-vindo à sua presença, muito nos enobrece. 

Gostaria de cumprimentar a dona Santa, dona Joelma, o senhor Jeferson, 

Marcelo, o senhor Nelson, sou Nelson, isso. E eu e cumprimento a Andreia, o 

Anthony, na pessoa dos internautas e rádio ouvinte que estão nos 

acompanhando. Prometo ser bem breve e eu venho com a primeira fala. Vôlei 

adaptado, uma inclusão esportiva para todos. Então, nós temos ali na imagem o 

time de vôlei adaptado aqui de Venda Nova, ele participaram aí do que são jogos 

estaduais de pessoas idosas, isso ocorreu em Guarapari, e os 2 times, as 2 

modalidades masculinas e femininas alcançaram o quarto lugar. E isso muito me 

orgulha. E na pessoa do Carlos Pena, gostaria de cumprimentar todos os 

envolvidos nessas atividades. E que a gente puder, ô presidente, oficiar lá pro 

Kiko, o secretário de esporte, para que ele possa estar dando mais visibilidade 

pra que a gente possa estar apoiando essa modalidade. Nós temos aí alguns 
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atletas que participa do time de castelo, 2 vezes por semana, eles se deslocam 

até Castelo, participa lá no período da manhã em treinamento e outras 

atividades. E quando a gente fala de vôlei adaptado, a gente está falando de 

melhoria de coordenação motora, fortalecimento muscular, estímulo à 

convivência social, inclusão e valorização da diversidade, superação de desafios 

físicos emocionais. E o fator principal, né? A gente precisa que isso seja mantido 

que daqui a pouco somos nós. Em segundo momento, quando eu falo do último 

dia 25, ontem, a foto ali mostra uma imagem que ocorreu na Assembleia 

Legislativa, uma reunião com meu amigo, meu irmão, meu superior, exemplo pra 

mim desde o início da minha carreira, o deputado estadual coronel Wellington. E 

a qual eu tenho uma grande admiração. Estive esteve comigo no local, o 

presidente do Clube do Santo Amaro, o presidente da associação do Santo 

Amaro, entre outros. Definindo diversas pautas e uma importantíssima voltada 

aqui ao município de Venda Nova, em especial a região da 262 ao bairro 

Brambila, foi assunto que já havia se tratado na semana anterior com alguns 

moradores e o prefeito numa reunião aqui no gabinete, onde o prefeito deixou 

claro o apoio à comunidade, caso a comunidade conseguisse verba emendas, 

ele iria abraçar a extensão da rede elétrica da 262 ao bairro Brambila. Aquele 

trecho pra quem conhece as pessoas passam em meio a uma mata depois que 

o último ônibus do vai e vem que sobe 5 horas foi quem quiser ir tem que 

caminhar. E é local com muitos animais peçonhentos, cobras, entre outros. E é 

local, o Walace, que foi utilizado aí no passado, né, pra desovar. Sabe o que é 

desova? É quando ocorre homicídio em local e eles levam o corpo pra outro. 

Então é local perigoso, é local crítico, precisa de segurança. Nós temos ali 

centenas de ciclista que passa ali diariamente na prática de esporte, os 

moradores daquela região utiliza aquele percurso pra fazer suas caminhadas. E 

quando foi mencionado todos esses detalhes pro nosso pro nosso amigo coronel 

Wellington, ele sinalizou positivo e demonstrou favorável a liberar essa verba pra 

que seja atendida aquela comunidade, né? E quando a gente atende aquela 

comunidade a gente está atendendo o município. As avista que é uma região 

que precisa de muita atenção, de muito cuidado. Nós temos sabemos que ali é 

uma região turística. Aos finais de semana são centenas de pessoas que passam 

por ali, infelizmente as condições não são das melhores. E não sei se o Gilberto 

se o PP consegue colocar foto da reunião com o prefeito. Ali foi a foto com o 

prefeito no gabinete que pra gente foi assim extraordinário aquele momento. E 

aproveitando o ensejo, nosso secretário do interior, Gilberto. Ô Gilberto, olhe com 

carinho pra aquela comunidade, nós temos aqui diversas indicações feita nessa 

casa, aqueles moradores merecem, merecem e precisam muito dessa 

contribuição por parte do senhor. Desde já, eu deixo aqui os meus 

agradecimentos, em especial ao nosso secretário de obras que nos visitas. 
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Obrigado, gente.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, 

o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membro da mesa Rádio FMI outubro 

agradecer agradecendo as pessoas que está nos ouvindo muito obrigado em 

nome do novo vereador e colega vereador Fernando atual com eu cumprimento 

todos os nobres e disse novos vereadores dessa Augusto casa de leis em nome 

da Procuradora Ludmilla eu cumprimento todos os funcionários dessa casa 

público presente Gilberto secretário do transporte e secretário de obra Joelma 

né sempre tá aqui né Joelma Nelson meu amigo Nelson senhor presidente eu 

quero 2 minutinhos só eu quero parabenizar aí ao poder executivo por ter 

conseguido esse caminhão esse caminhão que está embaixo ali é a emenda da 

Roses de Freitas, quer dizer, mais ou menos que era pra estar saindo a eleição 

passada e não sei que que houve e que não teve como. E aí o prefeito correu 

atrás e conseguiu o caminhão, o caminhão está ali né e outras coisas mais eu 

quero parabenizar aí o prefeito por esse caminhão que está embaixo, eu quero 

também aproveitar que o meu amigo secretário de interior e transporte e o 

secretário de obras também está aqui presente com as pessoas da comunidade, 

eu não vou falar nem o bairro São Pedro, não, a comunidade da Praça Aldo do 

Minete, que você conhece muito bem ali. Hoje, eles foram lá, me cobraram 

porque está entupido caixas rasas ali, né? Entupido, está nascendo mato de 

baixo pra cima ali, segundo os moradores, se chover ali, só Deus, né? Vai entrar 

dentro de casa. Então, assim não te colocando contra parede porque você é meu 

amigo milhões de ano. Mas pra você olhar com carinho aquela praça ali e a 

população em geral do bairro São Pedro. Só isso obrigado. Imagina você 

colocarem contra parede, hein Valdir? Próximo vereador escrito, Walace 

Rodrigues de Souza. Ah, só minuto. Eu quero agradecer também a maneira que 

o que vossa excelência conduziu a reunião ali do a questão do tíquete 

alimentação atribuição é só de vossa excelência vossa excelência agiu 

democraticamente ouvindo todos os vereadores parabéns senhor presidente só 

porque você falou que vai comprar uma camisa igual a mim obrigado.”. Em 

seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Walace 

Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, público presente em nome do 

meu amigo Assis quero deixar boa noite especial à comunidade dos lá e bem 

notada a sua fala aí parabéns Quando você fala iluminação você fala de 

segurança então tudo ajuda né? Senhor presidente o que me faz subir nessa 

tribuna hoje também, é que, PP você pode pôr aí pra mim, esse final de semana 

no sábado né, acontecerá dia do cooperativismo. Cooperado. No sábado, o 

SICOOB vai estar fazendo belíssimo evento, como todo ano ele vem fazendo, 

ali no Polentão, onde vai trazer as pessoas pra poder compartilhar junto com 

eles vários eventos bacanas, tá? Ali nesses nesse evento vai ter corte de cabelo, 

vai ter várias coisas bacanas ali pras pessoas mais carente e sem contar que a 
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prefeitura agradecendo também a prefeitura pela disponibilidade do ônibus, que 

vai estar passando nas comunidades de São João, Camargo. São Vi sozinha, aí 

passa no Venturim, ginásio de São João, São João de Viçosa, laticínio, direto 

pra o centro de evento Polentão. Isso começará às 8 e terminará meio-dia. 

Então, pessoal, fique atento, o ônibus vai estar aí lá no Camargo às 7 da manhã, 

e vai fazer esse trajeto aí, e no seu retorno para casa, vai ser o mesmo trajeto. 

Vou aproveitar que todo mundo pediu né secretário? Quero te parabenizar 

também, pelos trabalhos que estão sendo realizado aí, mas eu tenho uma tarefa 

pra você. Eu vi que está tendo umas caixas estacionária, que eu acredito que é 

o gerente de obras está fazendo né? Vê se troca uma ideia com ele que a minha 

comunidade também ela faz parte de Venda Nova. E eu vejo 3 pontos críticos 

ali, aonde acredito que o caminhão não consiga entrar lá dentro, mas quando 

eles localizam o lixo tudo num ponto, cachorro chega, rasga, e você sabe né, 

nem todo mundo coloca no seu devido horário, porque durante o dia todos 

trabalham. Então, vi que ficou bacana essas caixas. Na rua Antônio Gomes, se 

não me foge à memória, merecia uma caixa, aquela rua da mata fria ali depois 

da creche, ao lado da creche ali, merecia uma caixa daquela, não só a caixa 

quanto ponto de ônibus que na parte da manhã o ônibus desce ali, e busca 

algumas crianças ali debaixo também, quando tem o tempo chuvoso, as crianças 

tomam chuva por ali senhor presidente. E do lado de cima, na Vilinha, na rua, 

Arlindo Simões Fioroti, é ali do lado da primeira casinha tem um espaço, acredito 

eu, que seja da prefeitura. Ali também caberia, uma caixa dessa, e ficaria muito 

bacana, pra poder, até educar. Porque durante o dia é muito precário senhor 

presidente, quando você passa aquela lixada toda espalhada, hoje todo mundo 

tem cachorro, mas quando faz a bagunça ninguém é dono né? Então 

infelizmente é assim. E a gente tendo umas caixas dessa estacionária de lixo, 

eu acho que vai socializar e vai ajudar. Vai ajudar as comunidades. Acredito que 

eu vi ali na entrada da Vila Brumarim ali, quem vai pro cosmim ali tem uma caixa. 

Na Vi sozinha tem uma caixa. Se não me foge à memória eu acho que o vereador 

Iuri estava mostrando lá dentro, tem uma caixa lá no também, não é isso? Então 

estão fazendo umas caixas. Então, gostaria que vossa excelência pedisse e 

conversasse com o autor desse projetinho aí pra ver se consegue fazer lá pra 

gente, está bom? E no demais boa noite a todos, meu muito obrigado senhor 

presidente, parabéns pela condição da reunião ali, está bom? E, vou pedir 

licença a todos, eu vou embora que eu estou meio dolorido, eu sento dói, eu 

levanto dói, então vou pra casa que vai ser melhor. Está bom? Boa noite a todos, 

meu muito obrigado e fique com Deus.”. Logo após, o presidente convida para 

fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Boa noite a todos, 

senhor presidente, seu nome cumprimenta a mesa, rádio ouvintes, aqueles que 

nos acompanham pelo YouTube, em nome do Fernando meus colegas 
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vereadores, em nome do Pepe, os funcionários dessa casa, Joelma, Gilberto 

Nossa secretária de interior e transporte e também secretário de obras obrigado 

sua esposa e também minha vizinha que vem na nova não me recordo o nome 

e te esquece é muita né mas enfim eu quero ser muito breve hoje Carlinho admiro 

o seu posicionamento suas palavras a forma que você estuda se dedica e 

parabéns não eu acho que tudo que tinha que ser dito eu faço da sua das suas 

palavras do Alex também as minhas e enfim compartilhe do mesmo pensamento 

e posicionamento Gilberto, eu não vou te cobrar nada não, qualquer coisa eu te 

ligo amanhã, vai assim. Quero acho que Gilberto acho que não está aqui 

representando a maçonaria, maçonaria que tem trabalho tão bonito que vem da 

nova muitas vezes os munícipes, as pessoas não sabem, acho que nem muita 

das vezes também na Gilberto é intenção ser divulgado e é isso que a bíblia 

também nos ensina que aquilo que a gente faz de bom às pessoas né, Jesus 

nos ensinou isso então, mas tem trabalho solidário de ação social muito bonito. 

A maçonaria, sem dúvidas já contribuiu muito com esse município e continua 

contribuindo. Parabéns Gilberto pelo trabalho da maçonaria e seu trabalho de 

secretário é excelente o que você tem feito por esse município é digno de 

aplausos, está bom? Presidente também te elogio pela condição dessa câmara, 

por fazer de nós vereador a que a voz de todos nós vereador vereadores sejam 

ouvidas. É assim que se faz política com democracia, com escutar todo mundo 

e respeitar cada vereador aqui então e que continuamos assim quem ganha 

Venda Nova é os municípios dessa vez quem vai ganhar vai ser os funcionários 

não vão ganhar mas enfim vai ser corrigido alguma coisa que não deu certo. 

Então e você vai explicar melhor parabéns ta presidente. E do mais é só isso eu 

quero parabenizar o torneio de família do Caxixe, eu estava muito gripado eu 

não consegui estar presente Fernando, mas eu acompanhei pelas redes sociais 

evento muito bonito aquela comunidade gosta muito de jogar futebol e estiveram 

lá realizando no sábado e domingo torneio de Alegre de família excelente 

excepcional tamanho do mais é só isso desejo a todos uma boa noite e que Deus 

nos abençoe.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Alex Nass Berud: “Uma boa noite a todos, cumprimento a mesa 

presidente, em nome do Fernando Altoé, cumprimento a todos os meus colegas 

vereadores, Maria Fernanda em seu nome cumprimento a todos os servidores 

desta casa. Boa noite especial à minha mãe que está me acompanhando, meu 

irmão, meu sobrinho, minha cunhada, pelo Youtube, e abraço aí pro meu colega 

Vinicius Dadalto também que está me acompanhando. E boa noite a todos que 

nos ouvem pela rádio FMZ. Jô, em seu nome cumprimento a todos que estão 

aqui presentes. Hoje eu gostaria de mostrar pra vocês uma situação que, que a 

minha comunidade da Tapera vem enfrentando, na rua Luiza Ângelo Lorenção, 

pra quem não conhece é a rua, hoje o bar da Tereza, a rua aonde do bar aí do 
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falecido Gésio Abílio. Aonde a comunidade enfrentou por dias e dias o mau 

cheiro desse esgoto aí vazando pela pelas ruas, onde juntamente com ajuda dos 

moradores que Residem ali naquela rua juntamente com o servidor que dá pra 

ver na imagem ali Marcos Torres quero dar o mérito a ele a esse serviço porque 

ele foi lá e meteu a mão na massa e atendeu juntamente com todos os 

moradores aí e conseguiu resolver esse problema que já vinha há 2 meses já 

atrapalhando aí o mau cheiro na rua e agradecer também ao prefeito Dalto Perim 

que prontamente me atendeu, me ouviu na sua sala, foi lá na comunidade, 

conversou com os moradores e liberou aí juntamente com o Marquinhos Torres 

de estar executando esse serviço. É o meu agradecimento a comunidade que 

entendeu também devido à grande quantidade aí de demanda que a nossa 

secretaria de obra tem mas que não mediram esforços aí pra resolver o problema 

de uma vez aí. Agora o vereador Carlinho, como você disse na sua fala, semana 

passada a gente estava presente no em comemoração ao aniversário das 

voluntárias pró hospital 46 anos e nessa segunda-feira juntamente com o 

presidente a gente esteve numa tarde maravilhosa com as voluntárias da APAE 

comemorando aí os 34 anos de voluntariado aonde o Brasil gostaria de mostrar 

a todos uma camisa que a gente pode receber com ajuda aí né? Do pessoal do 

SICOOB quero parabenizar também essa entidade que não mede esforços para 

estar em parceria fazendo várias ações dentro do município então fica aqui os 

meus parabéns para as voluntárias da APAE em nome da Vera Faé e os 

parabéns também para o os representantes aí do SICOOB que estão sempre 

juntos nos movimentos do município. Agora eu gostaria de fazer convite a todos, 

que vai acontecer na Sociedade Esportiva Bananeiras, no dia 30 de agosto a 

partir das 8 horas onde vai ter diversas brincadeiras realizado aí pela diretoria do 

campo do Bananeiras juntamente com o pessoal do Sicredi. Do mais é isso, uma 

boa noite aí e uma ótima semana a todos.”. Logo após, o presidente convida 

para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite 

senhor presidente, membros da mesa Vereadores presentes aqui em nome do 

Carlim Minet todos os colegas vereadores, em nome da Sara cumprimento todos 

os funcionários, em nome do Gilberto aqui cumprimento da assembleia que está 

participando com a gente da sessão. Gilberto Zanole, nosso secretário de interior 

e transporte, interino também na obras, e os ouvinte da rádio FMZ e dos canais 

de comunicação. Seu presidente, hoje eu, não podia deixar de lembrar, e 

parabenizar o nosso governador de estado Renato Casagrande, nosso 

secretário de segurança pública e defesa social, Leonardo Damasceno, e o 

comandante geral do corpo de bombeiros militares do Espírito Santo, coronel 

Alexandre Cerqueira, pelo evento que ocorreu ontem em Vitória, no dia  5 de 

agosto, dia do soldado, dia que a gente comemora o Duque de Caxias, o 

Marechal Luiz Alves de Lima, guerreiro, lutador, em defesa da seriedade, da 
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organização pública. Pela formatura do curso de formação de soldados e 

bombeiros militar. A corporação passa agora ter mais 150 bombeiros, 105 

bombeiros militares na sua corporação. Isso para atender os nossos municípios, 

né, que são vários, são 78, onde irão prestar e exercer a sua missão, de 

bombeiros militar. E qual é a função dos bombeiros? São muitas, mas a mais 

cotidiana é combater incêndios urbanos e florestais, salvamentos de alturas, 

atendimento de pré-hospitalares, muitos acidentes, muitos casos de engasgo de 

criança, quartos de última hora que não deu tempo pra socorrer, eles fazem esse 

atendimento muito bem. E salvamento bem aquático, salvamento em veículos 

envolvidos em acidentes, e outras ações de defesa civil, e entre outros 

acontecem a ocorrências. Isso a gente tem que lembrar que, esse programa é 

programa do governo estado, né, da Defesa ao à vida, isso aí o governador 

colocou esse programa, e essa formação faz parte dessa desse dessa etapa 

desse programa. E gostaria também que essa casa enviasse né, ofício pra 

governador, para o secretário de segurança, para o comandante, parabenizando 

pela essa formação, por esse evento muito importante. Nós sabemos o quanto 

é importante nós termos bombeiro militares no nosso município, na nossa região, 

que atenda às nossas necessidades na hora da do aperto. Então fica aí essa 

fala que -a nossa secretaria, nosso secretariado faça esse ofício ao governo e 

aos secretários e o comandante. Senhor presidente, hoje nós tivemos a reunião 

e eu frisei aonde depois das suas falas a do Carlim, do Dyckson, todos nós foi 

democraticamente a reunião. Onde nós temos que ter o nosso valor. Nós temos 

que valorizar a nossa câmara, os nossos colegas vereadores, nos momentos de 

fraqueza, mas no momento de decisão, nós temos que estarmos juntos. Essa 

casa é ponto de equilíbrio da nossa pública e do nosso município. É aqui que 

passa as leis, aqui que sai a aprovação dos orçamentos, então nós temos muita 

responsabilidade. E eu creio que nós estamos no caminho certo, mas naquilo 

não tem ninguém bobo, porque todo mundo conserta relógio debaixo d'água, 

certo, e conta dinheiro se precisar. Então eu acho que nós temos que ter, ser 

respeitados e dar o nosso retorno à comunidade. As cobranças que se faz aqui 

nessa tribuna, é para que seja melhor melhoria pra nossa comunidade. Eu 

lembro que no início do mandato, eu entreguei ao prefeito, várias demandas, e 

entre elas estavam as bandejões de colocar o material de lixo recolhido nas 

comunidades aonde não tem acesso. Isso parece que foi ignorado, agora está 

sendo cobrado pela comunidade, e olha como que está dando resultado. Aonde 

foi colocado, já está aparecendo a organização. Então, nós temos que cobrar 

sim, pra que a nossa comunidade e nossa cidade seja mais limpa, mais 

organizada, e que o povo também não seja só cobrado, que ele tenha condições 

de fazer com que o seu dejeto seja colocado antes que os animais vão lá e 

espalhem. Então, fica aqui a minha dica e outros, Gilberto também sabe disso, 
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essa semana eu cobrei dele, o Valdir voltou a cobrar, sabe que o Gilberto tem 

uma demanda muito grande, não tem funcionários suficientes pra atender aquela 

secretaria, e eles estão trabalhando e trabalhando muito. Você vê serviço para 

todos os cantos, porém, não é fácil tocar setor de obras com poucos funcionários 

e, além de ser poucos, nem todos têm o mesmo traquejo de 10, 15 anos, são 

funcionários mais novos que vão aprender, mas demora pouco. Então Gilberto, 

você tenha paciência e não perca a coragem, não desanime. Vá em frente que 

você está no caminho certo, apesar do caminho estar bem empoeirado, mas 

você, sabe lidar com isso. Então a gente queria parabenizar a nossa Câmara, 

administração que está caminhando em Passos largos, mas não podemos 

perder o foco. Nós temos que ter responsabilidade e entre nós, respeito muito 

grande com nossos colegas. Isso não podemos perder. Se perder, vai vir a ser 

uma sombra do passado. Isso seria muito triste. Obrigado a todos, que Deus 

abençoe e que tenha de dar o discernimento pra que nós possamos tocar essa 

câmara o maior discernimento possível. Obrigado a todos. Boa noite.”. Em 

seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista 

de Assis, e fez uso da tribuna: “Mais uma vez gostaria de desejar a todos uma 

boa noite, né? Meu horário já está pouco estendido, hoje muita tramitação de 

projeto, mas a gente aqui procura ter o entendimento da gente poder fazer o 

máximo, né? Pra não deixar nada acumulado. Isso está sendo feito. Então por 

isso é uma justificativa que às vezes a gente demora, apesar de tentar acelerar 

pouco, mas é muita coisa. Tibete agradeço a presença, você como secretário de 

interior e transporte interino em obras, se está correto, permanece dessa forma 

ainda. Te parabenizar aí pelas ações no município. Pedir desculpas. Eu acredito 

que você veio assim bonito pra impressionar a Giza ou por descompasso de 

informações. Realmente hoje a maçonaria iria fazer uso da tribuna, mas você 

percebeu que hoje nós tínhamos muita matéria. Nós entramos em contato com 

o Dinair, ele concordou, talvez não foi possível te comunicar, mas foi bom a sua 

presença aqui e dizer que ali embaixo tem uma basculante nova, né, uma 

caçamba. A gente foi colocar todos os pedidos que a gente tem em mente, eu 

acho que não vai dar não. Mas leva só recadinho, né, da do vereador, você já 

passou por aqui. Acho importantíssimo dentro de administração pública, todo 

gestor, ele tivesse a oportunidade de ser vereador, porque ele vai perceber como 

funciona na prática os pedidos da comunidade que muitas das vezes não é 

embromação do vereador ou querer enaltecer ou aparecer. Mas lá na naquela 

entrada que foi feito aquele calçamento do morro do filete lá que vai pro voo livre. 

Pessoal reclamou lá que parece que tem muita sujeira, muito mato, alguma 

questão. Dentro das suas possibilidades, havendo, né? Passa lá dar uma 

olhadinha. Eu não sei se procede, achei que chegou pra mim, eu não fui lá ainda. 

Mas dando pra dá uma olhadinha com carinho lá. Está bom? Do mais também 
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você sabe, eu não lembro se é da sua época, foi retirada a obrigatoriedade, né? 

Dos secretários em pra fazer prestação de contas, mas quero deixar essa casa 

de leis à sua disposição. Acho importante, né Gilberto? Uma secretaria 

importante, eu sei disso. Às vezes você vim dar transparência aos vereadores 

de alguma situação e dos andamentos, planejamentos dentro da secretaria de 

obras principalmente, né? Que é uma secretaria vultosa, é onde acontece as 

demandas de maior magnitude. Então fica aí o nosso convite querendo, né? Isso 

não é uma imposição não, só se vossa excelência quiser. Gostaria também já foi 

dito aqui pro nosso colega vereadores, na pessoa da Vera, da Vera Lúcia, né? 

Gostaria de agradecer a todos os voluntariados da nós tivemos lá realmente, né? 

Numa celebração importantíssima, a gente coloca sempre espiritualidade na 

frente porque isso é guia pra nós. E é de suma importância. Então na pessoa da 

Vera sintam-se todas pelo belo trabalho que todos vocês desempenham no 

nosso município. Né? Assim como os outros instituições. E nesse mesmo 

contexto e falando de instituição também já foi dito aqui pro vereador Carlos 

Minet. A situação que nós tivemos aí uma conversa que se transforma em 

compromisso junto com o executivo das atribuições da Câmara Municipal né? 

Quase que unânime pra que nós realmente tenhamos e vamos ter esse 

compromisso em devolução, devolução no bom sentido, né? Das emendas 

impositivas, talvez quem ouve, nos acompanhe em casa talvez fique pouco 

perdido que é isso, mas a gente pode estar explanando isso de uma forma mais 

detalhada em outro momento, mas a gente teve esse compromisso e a 

sensibilidade, né, de junto com o executivo, apresentarmos soluções, não só na 

aquisição, Carlinho, como você disse aqui, dum imóvel terreno pra uma futuro, 

né, pra um futuro uma construção que pode vir a brigar tantas voluntárias do 

hospital, tanto o Instituto Item Batista, quem sabe a Pastoral da Saúde, né? Da 

gente fazer ali ambiente único. E logicamente com isso nós podemos propiciar 

aquele acesso ao HPM, de uma forma mais tranquila, porque o transtorno é 

imenso. Então, olha o compromisso mais uma vez dos vereadores, né, com o 

nosso município de Venda Nova do imigrante, como vocês já bem disseram aqui, 

a legislatura atual, nós estamos precisando além, né, de compromisso, né, uma 

atitude realmente de legisladores de se preocupar com aquilo que o nosso 

município precisa. Então, aí eu, vocês agradeceram a minha conduta. Eu que 

agradeço vocês, né, pela parceria, né, pelo entendimento que nós estamos tendo 

até o momento. Espero até o final desse mandato nós caminharmos dessa 

mesma nessa mesma sintonia. OK? Então deixo aí os meus agradecimentos a 

todos vocês. O Dyckson se falou aqui né? Do evento da assistência social hoje 

eu gostaria de pedir desculpas né? Na pessoa da Letícia a minha ausência, mas 

como convite veio pouco em cima da hora a gente não consegue se programar. 

Então deixo o meu recado, Letícia, se por ventura tiver ouvindo, se ouvindo 
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possibilidade, né? Da gente receber esses convites com pouco mais de 

antecedência, porque a gente não consegue, né? Às vezes estar em 2 lugares 

ao mesmo tempo e acaba inviabilizando a presença do vereador e às vezes num 

evento de muita importância pro nosso entendimento aqui. Né? Só recado pra 

você aí nesse sentido. E eu acredito que eu não estou esquecendo já sim. Mais 

importante dele quase ficando pra trás. O Odair esteve aqui hoje, né? 

Presenciando a nossa sessão. Ele é servidor público do município de Venda 

Nova do Imigrante. O Carlos Henrique também teve. Já se ausentou por algum 

motivo provavelmente justo. Mas subiu pra essa casa de lei, um esboço de um 

projeto de lei, né, que dispõe sobre concessão de auxílio alimentação aos 

servidores ativos da administração direta, indireta no município de Venda Noiva 

do Imigrante. Eu preciso falar isso pras pessoas que nos ouvem, eu tenho 

certeza que muitos servidores estão acompanhando a sessão, né? Esse projeto 

de lei subiu pra essa casa de lei no dia 22 desse mês às 15 horas e 21 e minutos 

que foi protocolado aqui. Isso foi na sexta-feira. Gente teve sábado, domingo, 

não tem expediente. Então ontem, né, eu recebi esse esboço desse projeto de 

lei, pra que hoje, né, com consenso em respeito aos vereadores, foi colocado 

pra leitura. Mas o teve aqui também a secretária de administração fazendo uma 

explanação desse projeto, né, pedindo a tramitação de uma forma urgente para 

que a gente pudesse auxiliar todos os servidores. Neste momento, eu quero que 

fique bem claro que a Câmara Municipal, apesar das irritações corriqueiras que 

ela tem nós estamos fazendo de tudo pra acelerar, porém, da forma que foi 

representado de última hora, o vereador ou até o presidente ele tem outras 

agendas que impossibilitam. Eu não tenho condições nesse momento de fazer 

extraordinária pra poder tramitar esse projeto de lei de uma forma célere pra que 

fosse pago junto ao salário dos servidores no dia 29 deste mês, segundo 

informações da própria secretária. Então o que é que vai acontecer? 

Logicamente já adianto que não vai haver prejuízo a ninguém, né, ela mesmo, 

né, concordou com isso, só o que é que vai acontecer? Vocês vão receber o 

salário normal de vocês dia 29 e aquele valor do tíquete vai receber posterior a 

aprovação do projeto. Eu não tenho tempo hábil pra fazer uma transformação da 

noite pro dia visto agendas já marcadas que impossibilitam a tramitação de outra 

forma. Então quero que fique bem claro, não é essa casa de leis que está 

impedindo ou enterrando a tramitação de projeto pra que a gente possa 

prejudicar qualquer servidor. Quem me conhece sabe da minha índole e conhece 

cada vereador que estão compondo essa legislatura que são da mesma linha. 

Então nós estamos aqui no mesmo contexto pra poder propiciar todos vocês a 

melhor forma de vocês receber. Que não dá pra fazer da noite pro dia, nós 

também temos tempo pra que podemos analisar todo o projeto, ok? Só gostaria 

de deixar isso bem claro, dentro da legalidade vai ser com certeza acredito eu 
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que vai ser aprovado sim, né, nós entendemos a urgência do projeto, porém, 

muito mais que isso uma deficiência, né, de uma prestadora de serviço que não 

vem cumprindo com o seu papel. Então nós estamos sensibilizados sim, vai dar 

tudo certo se Deus quiser, Que fique bem claro pra que a gente não possa 

absorver conversa paralela que porventura possa surgir que venha denegrir 

imagem da Câmara Municipal. Do mais uma boa noite a todos vocês, fiquem 

com Deus.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a 

presidência ao vereador Alexandre Feletti. Encerramento: Não havendo mais 

nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença 

dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e 

declarou encerrada a sessão às 21h08min. Para constar nos anais desta Casa 

de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser 

devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de 

Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 26 DIAS DO MÊS DE 

AGOSTO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 29 de agosto de 2025  

E APROVADA em 02 de setembro de 2025  
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Ano 2025 

 
 

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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